



# 市第十三次党代会昨隆重开幕 建设国际港口名城 未来五年宁波新蓝图



昨天召开的市第十三次党代会上,代表们在认真听取报告。

记者 丁安 王鹏 摄

新蓝图,新征程,新期待。

中国共产党宁波市第十三次代表大会昨日上午开幕。唐一军代表中共宁波市第十二届委员会作了题为《勇立潮头 勇争一流 为建设国际港口名城打造东方文明之都而奋斗》的报告。

你我生活的宁波未来将变成什么样子? 32页的报告给出了答案,即大力实施产业高新化、城市国际化、发展均衡化、建设品质化、生态绿色化、治理现代化的“六化协同”战略,加快建设国际港口名城,努力打造东方文明之都,高水平全面建成小康社会。

这份鼓舞人心、提神振气的报告多次赢得现场掌声。

## 总方略

### 大力实施“六化协同”战略

报告指出,建设国际港口名城,打造东方文明之都,最关键的是要实施产业高新化、城市国际化、发展均衡化、建设品质化、生态绿色化、治理现代化的“六化协同”战略。这是宁波推进创新发展、协调发展、优质发展、跨越发展的总方略、总抓手。

#### 产业高新化

坚持把创新作为引领发展的第一动力,以供给侧结构性改革为主线,以发展智能经济为主攻方向,坚持不懈打好转型升级组合拳,率先走出创新驱动、智能引领的转型新路子。推进创新大平台、创新大项目、创新大团队、创新大企业、创新大环境建设,打造国内一流的创新生态链。大力培育新技术新产业新业态新模式,使高新技术产业、战略性新兴产业成为主导产业。加快传统产业改造升级,倒逼腾笼换鸟、凤凰涅槃,着力提升全要素生产率。

#### 城市国际化

坚持开放强市不动摇,发挥“一带一路”战略支点作用,推动更高水平的双向开放,真正使宁波成为亚太开放门户。推进海港、空港、陆港、信息港等多港联动,打造国际开放合作平台,创设一流的国际营商环境,提高城市发展与国际接轨程度,努力成为具有全球影响力的国际化城市。坚持硬实力与软实力一起抓,着力提升产业国际竞争力、文化国际影响力、环境国际吸引力。

#### 发展均衡化

坚持把优化资源要素配置作为统筹生产力布局的关键之招,促进经济社会均衡、城乡区域均衡、公共服务均衡、人口发展均衡。因地制宜培育经济新的增长极,提升区域协调发展水平。推进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化融合发展,形成更加协调合理的经济结构、城乡结构、社会结构。完善现代公共文化服务体系,加快建成文化强市。开展精准帮扶,实施消除集体经济薄弱村攻坚行动,确保在高水平全面建成小康社会进程中一个不掉队。

#### 建设品质化

着眼于优质发展的要求,大力提升城市发展品质,坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理,加快推进信息化、网格化、精细化,打造现代时尚、独具特色的活力之城、魅力之城、智慧之城。大力提升市民生活品质,坚持人民至上、民生优先,织密织牢民生保障网,扩大优质公共服务供给,使宁波成为学有优教、病有良医、劳有多得、住有安居、老有善养、闲有所乐的最具幸福感城市。

#### 生态绿色化

坚持绿水青山就是金山银山的发展理念,坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,加快生产方式和生活方式绿色化,促进生产空间集约有效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀,努力把宁波打造成为独具魅力的生态宜居、山海宜游、现代宜业之城。开展美丽都市、美丽县城、美丽集镇、美丽乡村创建,推动美丽宁波建设全域化,加快构筑城乡一体的绿色生态体系,使生态优美、环境友好成为宁波的金名片。

#### 治理现代化

建设更高水平的法治宁波、平安宁波,着力推进地方治理体系和治理能力现代化。坚持依法治市与以德治市相结合,让厉行法治、崇德向善成为全社会的主流价值观。创新社会治理体制,实现政府治理和社会自我调节、居民自治的良性互动。全面推进依法行政,构建公正透明、廉洁高效的行政运行机制。完善公共安全体系,加快基层治理“四个平台”建设,使宁波成为全国最具安全感的城市之一。

## 奋斗目标

### 建设国际港口名城 打造东方文明之都

报告指出,建设国际港口名城,打造东方文明之都,是今后五年乃至更长时期宁波发展的奋斗目标。而确定这一奋斗目标,是市委着眼发展全局、深入调研思考、广泛征求意见、反复谋划研究后慎重作出的战略决策。

报告分析,研判世情、国情、省情、市情,精准确立宁波发展基点方位,有助于我们明确前进的方向。展望全国、放眼全省再到审视宁波,宁波应该抓住“一带一路”和长江经济带等国家战略实施机遇,应该在建设“浙江的今天”中作出更大贡献,提供更多的宁波元素、宁波经验、宁波实践。

而建设国际港口名城,打造东方文明之都的奋斗目标,正是贯彻国家战略的重要之举,聚焦浙江方位的题中之义,实现宁波跨越发展的必由之路,也是顺应宁波人民期待的郑重之诺。

报告指出,确立这个目标,既要振奋人心、鼓舞斗志,又要切合市情、切实可行。这是一个需要我们放手一搏才能完成的任务,是需要我们奋力一跃才能摘取的“桃子”。

“实干兴业,事在人为。”报告认为,今后五年是宁波拼搏、追赶跨越的五年,这注定了今后五年决不是轻轻松松、舒舒服服的五年,而是需要我们撸起袖子加油干、甩开膀子加快干的五年。

建设国际港口名城,打造东方文明之都,体现了城市硬实力与软实力的结合,也是全省“两富两美”战略的宁波实践。那港口名城和文明之都究竟是什么样子呢? 对此,报告指出:

#### 我们所要建设的国际港口名城——

宁波舟山港世界强港地位确立,创新发展动能强、城市极核功能强、高端要素配置能力强的港口名城;

港口经济圈与宁波都市圈互动融合发展,制造业创新中心、经贸合作交流中心、港航物流服务中心地位凸显的港口名城;

综合实力进入全国大城市第一方队,发展水平比肩国际同类城市,具有较高国际知名度和影响力的港口名城。

#### 我们所要打造的东方文明之都——

社会主义物质文明、精神文明、政治文明和生态文明高水平协同发展,现代文明与传统文化和谐共生,城市文明与乡村文明交相辉映,民族优秀传统文化与国外先进文明成果相互交融的文明之都;

经济发展品质、城市人文品质、公共服务品质、生态环境品质整体提升,人民群众共沐文明之光、共享文明成果的文明之都;

社会主义核心价值观深入人心,市民素质全面提升,物质富裕与精神富有互促共进的文明之都。